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 «И сто и двести лет пройдет, никто войны забыть не сможет…»

    Великая Отечественная война оставила тяжелый след на земле Северной Осетии. Из маленькой республики на фронтах Великой Отечественной сражались около  ста тысяч человек. Шестьдесят  тысяч были удостоены различных правительственных наград и навсегда золотыми буквами вписали свои имена в историю  всех самых крупных сражений от Севера до Юга, от героической защиты Брестской крепости  в  первые  часы 22 июня 1941года до штурма Берлина в победоносном мае 1945 года. 
   Война докатилась до земли Осетии осенью 1942 года. Территория республики стала местом ожесточенных боев. Сражения у Эльхотовских ворот, на Моздокском направлении, в Майрамадаге, на подступах к Владикавказу, которые проходили в одно время со Сталинградской битвой, преградили путь фашистам к грозненской нефти и к нефтяному району Баку.
   Память о войне для жителей Северной Осетии священна. Память не стирает безмерные страдания военных лет и безмерное мужество народа. Все яснее вырисовывается значение Победы, значение всенародного боя с фашизмом, как удивительно точно и емко сказал Александр Твардовский, «не ради славы, ради жизни на земле».
 Путь к Победе был труден и долог. 1418 дней войны… И каждый день- это кровь и смерть, боль и горечь утрат, гибель лучших сынов и дочерей России, радость больших и малых побед, каждая из которых- чудо бесстрашия и доблести.
 Наше поколение об этой войне знает из рассказов ветеранов, художественной литературы, из кинофильмов, но именно мы должны сохранить о ней память, чтобы не допустить возможности её повторения.
Кто измерит горе матерей, получавших зловещие извещения – похоронки? Такое короткое, резкое, произносящееся на одном дыхании слово «война» оставило неизгладимые следы в нашей небольшой Осетии. 
Многообразна и богата героика подвигов и свершений народов, живущих на земле Иристона. Как не помнить о семерых братьях Газдановых, которые , отстояв любимую Отчизну ценой своей жизни, вернулись в родное село, превратившись в белых журавлей?! На крутом берегу горной реки Фиагдон, над  черной скалой взметнулись в небо семь белых журавлей. Прильнув к скале ,стоит их седая мать Тасо. Шершавой ладонью гладит она немую скалу, над которой застыли в вечном полете её семь отважных сыновей. Минуло более семидесяти пяти лет со дня окончания этой проклятой войны, но время не может стереть ни одной строки из книги – книги памяти народной. Наши земляки помнят, как война ворвалась в село Дзуарикау. Каждая семья испытала лишения, горе, боль утраты близких и родных. Страшно потерять родителям единственного сына, но когда из семьи уходили по три, четыре, пять и даже семь сыновей и ни один из них не вернулся в родной дом – это ещё большее горе.
Таких семей в республике много. Им воздвигнуты памятники на земле Белоруссии, Украины, Литвы, Подмосковья, Болгарии, Чехословакии. За их могилами любовно ухаживают люди разных национальностей. Их именами названы школы, улицы, библиотеки.
  Старший из братьев Газдановых,  Магомет, был хорошим тружеником, комсомольцем. Односельчане очень гордились им. Магомет погиб, сражаясь в рядах защитников Севастополя.
    Второй сын Тасо,  Дзарахмат, служил в кавалерийском полку. Был лихим наездником. Последнее письмо пришло от него из- под  Новороссийска. Он писал :  « Война идет жестокая, но если бы вы знали, какие люди воюют рядом со мной!» Вскоре товарищи прислали родителям его ордена. Дзарахмат погиб смертью  храбрых.
     Третий брат ,Хаджисмел, веселый жизнерадостный , уходя на фронт, сказал матери :  «Не бойся, мама. Мы скоро вернемся , и тогда по всему селу разнесутся песни нашей Победы». Но первый раз не сдержал слова Хаджисмел. Погиб, сражаясь в рядах героических защитников Севастополя.
   Махарбек окончил Северо – Осетинский педагогический институт. Но недолго ему пришлось работать в родной школе. Сегодня в кабинете осетинского языка есть парта имени братьев Газдановых, за которую садятся лучшие ученики школы. Махарбек учил детей беззаветно любить Родину,  и сам сложил голову на подступах к сердцу нашей Родины – Москве.
   Пятый брат, Созрыко, погиб в боях под Киевом.
   Шамиль Газданов служил в артиллерийском полку, был кадровым офицером. В одном из писем Шамиль писал: « Фашисты дошли до Москвы, но здесь они найдут свою могилу. Мы ни за что не отдадим врагу свою столицу. Каждая наша пуля несет смерть проклятым бандитам, поднявшим грязные руки на нашу Родину». Шамиль прошел боевой путь прямо до Берлина. Отважный командир был награжден двумя орденами Отечественной войны 1 и 2  степеней. Погиб в битве за Берлин,лишь несколько часов не дожив до Победы.
  Седьмой, самый младший, Хасанбек, едва окончив десятый класс, пошел на фронт добровольцем. Он отдал жизнь в боях за Белоруссию. Кто знает, кем бы  стал Хасанбек, но он мечтал оседлать стального коня, бороздить на нем землю и растить хлеб. Все село надело траур, когда принесли извещение о гибели самого младшего из семи братьев.
 На глазах всех сельчан выросли эти  ребята. Не верилось, что не услышат они больше их весёлые песни во время полевых работ, не увидят их в лихом осетинском танце. Ушли они из жизни, любя и защищая её.
  Стоят на земле памятники погибшим. Их тысячи. На земле Иристона их 424!  Все они посвящены героям Великой Отечественной войны. Нельзя без волнения смотреть на русского парня Петра  Барбашова, повторившего подвиг Александра Матросова на осетинской земле, на мемориал, посвященный морским пехотинцам, которые со всех уголков великой страны пришли на землю Осетии защищать сво. Родину и остались лежать в сырой могиле.
Без содрогания в сердце и без слез никто не пройдет мимо памятника семерым братьям Газдановым.  Все останавливаются, чтобы преклонить колени перед матерью, отдавшей своих сыновей Родине - матери. Белые птицы , устремленные в синь небес- это бессмертие подвига, это память народная, вечная память . Стоя у подножия этого монумента, невольно вспоминаешь слова Расула Гамзатова:
              Мне кажется порою, что солдаты,
              С кровавых не пришедшие полей,
             Не в землю нашу полегли когда-то ,
              А превратились в белых журавлей…
Люди!  Помните! Ваше право на счастливую жизнь, на выбор любых дорог в будущее завоёвано в жесточайших сражениях с фашистами. Нет меры подвигу советского народа  в годы Великой Отечественной войны. Никогда об этом не забывайте!  Пожалуйста, помните!
    
