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След  Великой Отечественной – в моей семье.
Люди!
 Покуда сердца стучатся,- помните,
Какою ценой завоёвано счастье,-
Пожалуйста, помните!..
Убейте войну,
Люди земли!
Р.Рождественский
9 мая   в семьдесят шестой раз прогремит салют Победы. А в памяти народной и поныне живы безмерные страдания военных лет и безмерное мужество народа. Всё яснее вырисовывается всемирно – историческое значение нашей Победы, значение всенародного боя с фашизмом, не ради славы, ради жизни на земле.
Труден и долг был путь к победе. 1418 дней войны…  И каждый из них – это кровь и смерть, боль и горечь утрат, гибель лучших сыновей и дочерей России, радость больших и малых побед, каждая из которых – чудо бесстрашия и доблести.
«Ах, война, что ж ты, жестокая, сделала…?» Нет семьи, которой бы не коснулось твоё смертоносное дыхание. Отцы, братья, сыновья – где вы? Разве можно сосчитать участие жизни совсем молодых добровольцев, ещё мальчишек с только что появившимся пушком над губой? А кто измерит горе матерей, получивших зловещие извещения - похоронки? Кто успокоит вдов? Никто! Сколько бессонных ночей провели матери, ожидая какой – нибудь весточки с фронта! Они понимали, что такое война.
                                       Страшное, грозное слово война.
                                         В мире страшней не найти. 
                                         Жжёт, убивает, рушит она 
                                              всё на своём пути.
Приходили похоронки, сиротели дети, а Родина звала на защиту. Наша маленькая Осетия показала образец мужества и героизма. Каждый второй житель республики сражался на фронтах Великой Отечественной войны..
Осетия дала 60 Героев Советского Союза! Война оставила свой след в каждой осетинской семье. Не обошла стороной и нашу семью Короевых.
Малгобек – Берлин – таков боевой путь старшины Владимира Герасимовича Короева. Три ордена и несколько медалей украсили его грудь.
Суровая зима сорок третьего…Пехотное подразделение с боем ворвалось в маленький немецкий город Губен, а вместе с ним и разведчики 293 – го гаубично – артиллерийского полка во главе с помощником командира разведки, старшиной Владимиром Короевым.
Солдаты отчаянно дрались, выбивая немцев из укрытий и освобождая дом за домом. Но вдруг на перекрёстке двух улиц с чердака резанул немецкий пулемёт и преградил путь наступавшим.  Пришлось укрыться в развалинах противоположного дома.
- Артиллерийских разведчиков ко мне! – крикнул командир пехотного подразделения.
Старшина Короев вмиг оказался возле капитана. Он показал дом, откуда фашисты вели губительный пулемётный огонь. Надо было прямой наводкой ударить по вражескому гнезду и уничтожить его.
Недолго думая, Короев попросил капитана прикрыть его, а сам, выскочив из укрытия., стремглав бросился к дому. За несколько секунд старшина Короев был на недосягаемом для фашистов месте.
Прижавшись к стене, старшина достал лимонку и бросил её вверх. Она ударилась о край окна и полетела обратно на старшину. Граната с грохотом разорвалась посреди улицы.
Что – то больно ударило в затылок, но старшина быстро пришёл в себя, вскочил на ноги и вторую лимонку забросил в окно. Раздался взрыв, пулемёт замолк. Наступление возобновилось. Трое разведчиков вернулись из тыла противника, где они  корректировали огонь своей артиллерии. Всё шло хорошо, до нашего переднего края оставалось очень мало. Вдруг ракета осветила местность. Пришлось прижаться к земле. Совсем близко разорвалось несколько мин. Сильный удар в  левую ногу – и старшина почувствовал острую режущую боль. Хотелось кричать, но пришлось стиснуть зубы. Постепенно боль стала утихать. Он медленно пополз за товарищами, когда свалился к своим в окоп, всё и «прояснилось»: осколок мины срезал носок валенка, а вместе с ним и пальцы ноги…
Долгие месяцы, проведённые в госпитале, заботливое отношение хирурга, который спас ему ногу, всего этого не забыть, в памяти всё укрепилось на своём прочном месте.
- Всё будет хорошо,- успокаивал хирург старшину.
- Ты ещё будешь бегать. Станешь ты чемпионом или нет, не ручаюсь, но лезгинку плясать будешь. И как в воду глядел.
День Победы старшина Короев встретил в Берлине. Радости семьи не было конца. Чёрный треугольник обошёл стороной дом Короевых. Но не лезгинку готовился плясать герой. А за тех, кто не вернулся из боя, за тех, кто пал смертью храбрых, за тех, кто уже не придёт никогда, старшина Короев принял участие в соревнованиях, которые проходили в группе советских войск в ГДР. Достал бинт, крепко перевязал раненую ногу. Нет не на победу, не на хороший результат он не рассчитывал. Главное для него было испытать себя, поверить, что можно и без пальцев на ноге  стать спринтером. Мысль, что подведёт команду, заставила его призвать на помощь все силы и бежать изо всех сил… Ещё рывок и последним усилием как бы бросил своё тело на финишную ленту. Такая радость охватила его, что о боли в ноге он абсолютно забыл. Но самое трудное было впереди – предстояло участвовать в финальном забеге. Решив осмотреть раненую ногу, он снял беговые туфли. Бинт был в крови. Незажившая рана кровоточила. Старт. Он напряг силы… и финишная лента у него на груди. Это была большая победа Короева, и его включили в состав сборной команды групп советских войск в ГДР. Вскоре за выдающиеся успехи ему было присвоено звание мастера спорта. Позже он вошёл в состав сборной команды города Москвы. В эстафетном беге Короев стал чемпионом Советского Союза. 
Приехав в родной город Орджоникидзе, окончил факультет физвоспитания. Защитил успешно кандидатскую диссертацию и ещё много лет плодотворно трудился  в области спорта, передавая свои богатые знания и бесценный опыт младшему поколению. Только из нашей семьи продолжили эстафету его сын  Короев Владимир, двоюродные братья: Короев Гаврил, Короев Валерий, Короев Аслан, племянники Короев Вадим и Эдуард. Старшина Короев показал хороший пример подрастающему поколению. Но война со своими превратностями, видимо, сказалась на его здоровье и в 1986 году его не стало.
Стоят на нашей земле братские могилы, памятники погибшим, и среди них памятник братьям Газдановым. Нельзя без волнения смотреть на устремлённых в синь небес белых птиц, на самом деле верится, что «солдаты, с кровавых не пришедшие  полей, не в землю нашу полегли когда – то, а превратились в белых журавлей. Старшина Короев Владимир Герасимович – один из  тех, кто ушел в бессмертие, чтобы последующие поколения могли жить и творить. Фамилия Короевых никогда не забудет своего героя!
